

## 就伊朗发生严重恐怖袭击事件 习近平向伊朗总统致慰问电

新华社北京1月4日电 1月4日，国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。习近平表示，惊悉贵国克尔曼省发生严重恐怖袭击事件，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，向遇难者表示深切哀悼，向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。习近平强调，中方反对一切形式的恐怖主义，强烈谴责恐怖袭击行为，坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。

## 彩云长在有新天 ——建设中华民族现代文明的世界启示

学思想 强党性 重实践 建新功  
学思用贯通 知信行统一

系统观念是具有基础性的思想和工作方法。第二批主题教育中，河北广大党员干部学习运用系统思维和系统方法谋划工作、指导实践，深刻把握全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系，强化统筹协调、协同配合，形成合力破解难题、推动发展。

### 加强部门联动

创新对接思路，提升引进央企工作质效

承德坝上，冷风劲吹。站在高处向远方眺望，只见风车林立、柴叶劲舞，再加上蓝天白云的映衬，好一幅塞外壮美画卷！

还有一幅看不见的画卷，正在这里延展——不单单做“装机大户”，还要打造“中国绿氢谷”。“氢能具有来源多样、利用高效、清洁环保、应用广泛等特点，是全球能源转型升级的重要方向。”近日，承德市国资委央企对接服务中心负责人王海军对笔者说，但是长期以来，运输、储存等中间环节运营成本高，成为氢能普及的一大障碍。

不让储运“卡脖子”，承德亟需引进相关领域具有技术优势的企业。几经考量，他们将目光瞄准了中国节能环保集团有限公司（以下简称中节能）——我国唯一一家主业为节能减排、环境保护的央企，在清洁能源储运等方面具有强大的技术优势。

引进央企二、三级子公司和创新业务板块是系统工程，单打独斗行不通。承德在市国资委挂牌设立央企对接服务中心，市、县两级分别组建工作专班，根据地方产业发展定位成立7个产业招商对接组，形成市领导、市央企对接服务中心、工作专班、招商对接组四层工作领导机制，做到上下步调一致。

2023年9月份开始，承德市国资委与承德热力集团有限股份公司积极对接中节能，利用中节能与承德热力集团良好的合作基础，引进了中节能三级子公司中节能新能源投资发展有限公司。

“我们有技术优势，但缺少资源，而承德恰恰有充足的清洁能源。”该公司副董事长李刚说，2023年11月17日，公司整体从北京迁到承德市双桥区，今后将与承德热力集团、承德的清洁能源公司等积极合作，整合氢能储运和节能技术，形成强大竞争优势。

## 系统谋划，破解发展难题

河北日报记者 赵建 李建成 孙也达 通讯员 纪京京

## 习近平主持中央政治局常务委员会会议 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议，听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报，听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，党的十八大以来，党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告，这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明，这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方，有利于保持党的团结统一和强大战

斗力，有利于发挥中国特色社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后，中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告，目的就是要把这项制度坚持好、完善好。会议强调，党的二十大以来，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚定维护党中央权威和集中统一领导，认真学习贯彻落实党的二十大精神，围绕党和国家工作全局履职尽责，切实加强党组自身建设，认真履行全面从严治党责任，为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献，各方面工作

取得了新成效。会议认为，党的二十大以来，在中央政治局、中央政治局常委会领导下，新一届中央书记处积极主动作为，认真履职尽责，在推动党中央决策部署贯彻落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。会议强调，今年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全面贯彻党的

二十大和二十届二中全会精神，坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则，紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治，不忘初心、牢记使命，锐意进取、敢作善为，在党中央统一指挥下形成合奏，紧扣一个“实”字抓好党的二十大战略部署的贯彻落实，为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调，新的一年，中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，立足自身职责，强化政治担当，扎实履职尽责，提高议事办事水平，突出重点、抓好落实，继续完成好党中央交办的各项任务。

## 敢于去想 善于去谋

沧 平

敢想、善谋，是党员干部需要具备的一项基本功，是做好一切工作的先决条件。面对高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，每一名党员干部唯有不断解放思想，在谋事干事上下功夫、求实效，方能在加快建设沿海经济强市、推动沧州高质量发展的主战场上，交出让人民群众满意的答卷。

习近平总书记指出：“干部干部，千是当头的。当干部既要想干事愿干事积极干，又要能干会干善于干。”近年来，沧州高质量发展累累硕果，正是得益于我们有一支敢于担当、甘于奉献、能干善为的干部队伍。但我们也必须看到，在工作中，有的干部身上带有“秤砣”“陀

螺”的“气质”——不掂不动，不催不干，出工不出力、无功亦无过。这与当前沧州经济发展的形势和需要极不匹配。我们必须着力改变这种小富即安、思想保守、标准不高、得过且过的现状，引导广大党员干部解放思想、更新观念、转变作风，用新的理念、新的模式、新的方法解决和处理发展中遇到的新矛盾、新问题。要坚持“敢为敢闯敢干敢首创”的工作导向，瞄准更高的目标，敢闯“无人区”，敢做“弄潮儿”，以一域之光为全局添彩。

“前行路上，有风有雨是常态”。当前的沧州，正处于高质量发展的关键时期，既面临重大机遇，又面临诸多挑

战。如果我们还是“用昨天的观念想今天的事情”，思考问题依然停在过去的惯性思维中，就难以挑战风雨，难以跟上发展的步伐。正如逆水行舟，不进则退，慢进也是退。只有我们拿出敢想、敢闯的劲头，敢于向强者对标，敢于向困难亮剑，锚定更高的目标，瞄准更大的项目，“跳起来摘桃子”，才能把压力转化为动力，把区位优势、资源优势转化为竞争优势、发展优势。

为事不谋，不足以成。当前，沧州各项工作面临的新任务新挑战纷繁复杂，任务越重，就越需要我们硬核担当。而“谋”恰恰是分析问题、解决问题的过程。只有我们自觉强化大局意识

和全局观念，把本单位、本部门的具体工作放到全市大局中去思考、谋划，真正做到观大势、顾大局、谋长远，才能找准突破口，第一时间把推动工作的管用招数“理”出来，把破解难题的措施“提”出来，牢牢掌握工作的主动权。

大道至简，实干为要。无论是新发展理念落地生根，还是政策措施的贯彻落实，都离不开广大党员干部的主动作为。在其位就要谋其政，任其职就要尽其责。只要我们锚定目标任务，“咬定青山不放松”，一件一件抓落实，一点一滴求实效，就一定不断开拓发展新境界，在新时代新征程创造新辉煌、夺取新胜利！

## 河间工艺玻璃产品畅销海外

日前，在河间市一家工艺玻璃企业直播间内，工作人员正在利用网络直播平台推介工艺玻璃产品。

近年来，河间市积极发挥工艺玻璃行业龙头企业创新带动作用，推动工艺玻璃制造产业提档升级，不断提高市场竞争力，产品畅销国内并远销荷兰、巴西、阿根廷等海外50多个国家和地区，呈现出海外订单稳定、产销两旺的良好态势。

苑立伟 摄



## 传承武术文化 讲好沧州故事

——短视频《功夫马丁》马丁饰演者王川背后的故事

本报记者 袁洪雨

“《功夫马丁》获全国性大赛唯一特等奖！”这几天，这个消息和《功夫马丁》短视频，在沧州职业技术学院官网、官方微信公众号及各个工作群、学生群广泛传播，成为师生们津津乐道的话题。马丁饰演者——利比亚留学生王川（KROMAH JAMILU JEMIL）也成了全校的名人。日前，记者来到学校，深入创作团队，了解王川参与拍摄短视频背后的故事。

“我眼中的中国·多彩民俗”短视频大赛是中国人民对外友好协会机制性民间外交品牌活动，旨在以外籍人士视角讲述中国故事。《功夫马丁》讲述了外国友人马丁来到沧州学习武术的故事，传达了传统武术中蕴藏的中

国精神、中国智慧。学校国际融媒体中心办公室主任兼《功夫马丁》制片人林彦君说：“6月中旬，我们接到参加大赛的任务，就开始策划，写大纲和故事梗概。暑假期间，大家在网上进行了剧本讨论。几易其稿后，剧本定了下来，一开学就进入了选角拍摄阶段。”

在选择角色时，国际部老师挑选了对武术有兴趣和学过武术的10名留学生，对他们进行汉语集中强化训练，并加强武术动作练习，进一步了解中国文化。《功夫马丁》编剧、导演白杨说：“选角的时候，王川非常自信，甚至亮出腹肌，以证明自己适合拍摄武术题材的短视频。最后之所以选择王川，是因

为他非常热爱中国武术，狂热地喜欢李小龙。再加上他的形象确实更适合短视频要求，汉语水平也较高。”

王川2019年来到职院，2019年至2022年学习大数据专业，2023年选择继续留校学习汉语。平时，王川非常喜欢中国文化，练沧州武术、品沧州美食、赏沧州美景，是他最开心的事，园博园、博物馆、南川老街，都曾留下他的身影。“沧州火锅鸡非常好吃，我现在很爱吃辣。”王川说，为了吃沧州火锅鸡，他从一点辣都不吃变成了无辣不欢。

据王川介绍，在拍摄前，摄制组还专门带他去参观了兵器展，学习中国古兵器知识，让他更好地了解中国武术。

在拍摄过程中，王川不仅非常配合，还经常有一些创意。短视频开头和结尾的酷炫动作，便是他自创的。

短视频中，王川的太极拳教练、武术学院教师冉晨浩说，王川非常能吃苦，也很敬业。在拍摄一个往后摔的镜头时，他是真摔，而且摔了多次，才达到拍摄效果。拍摄完成，摄制人员发现王川拎不动自己的行李箱，这才知道他手腕都摔肿了，但他什么也没说，一直坚持拍摄。这部短视频的成功，更是全校师生共同努力的结果。白杨说，在狮城公园拍摄学生们集体练习太极拳时，有些学生脸都被晒伤了，但大家都没有因此耽误拍摄。

（下转第四版）

## 我市县域科技创新能力实现新突破

A类县达到8个，C类县全部清零，累计获省奖励资金居全省首位

本报讯（记者孙健 通讯员刘天伟 王兴振）日前，省政府办公厅印发《全省县域科技创新能力监测评价结果（2023）》，盐山、沧县、南皮3个县跃升为A类，吴桥县跃升为B类。至此，我市A类县8个、B类县8个、C类县全部清零。

根据《河北省县域科技创新跃升计划（2019—2025年）》中的奖励办法，2023年我市共5个县获省奖励资金1300万元。其中，盐山县、沧县、南皮县由B类跃升A类，各获奖励资金300万元；吴桥县由C类跃升B类，获奖励资金200万元；青县排名提高18位，获奖励资金200万元。截至目前，我市累计获省奖励资金9600万元，资金

总量居全省首位。

自县域科技创新跃升计划实施以来，我市积极鼓励县域重大科技平台建设，培育创新主体，强化企业研发投入，支持关键共性技术研发，促进科技成果转化，引育高端科技人才，培育科技服务机构，全方位提升县域科技创新水平。2023年，市科技局压实主体责任，大兴调查研究，开展督导指导，强化省、市、县三级联动，全力推进县域科技创新跃升，提前超额完成《沧州市贯彻实施〈河北省县域科技创新跃升计划（2019—2025年）〉实施方案》中制定的“到2025年，A类县达到8个、B类县6个、C类县2个”的任务目标。

## 3个社区获评国家、省文明实践巾帼志愿阳光站

本报讯（记者李倩 通讯员张霁）日前，全国妇联宣传部、河北省妇联联合部分别下发通知，命名一批全国文明实践巾帼志愿阳光站和省级文明实践巾帼志愿阳光站。沧州市新华区东环中街街道熙园社区文明实践巾帼志愿阳光站现有巾帼志愿者50名、巾帼志愿服务队5支，常态化面向社区居民和妇女儿童开展各类关爱服务活动。建立了沧州市首家社区居家安宁巾帼志愿服务站，通过“送医上门”等方式，累计为辖区有需求的妇女群众和家庭提供安宁疗护、健康教育、预防保健、困境帮扶等志愿服务30余次。（下转第四版）